Noc múzeí ožíva v Galérii Alexandra Eckerdta aj vďaka našim žiakom

Noc múzeí ožije v sobotu, 14. mája 2022 aj vďaka žiakom 4.C našej školy. Pripravili pod vedením pedagógov Mgr. Daniely Capcarovej,PhD., Mgr. Kataríny Kubičkovej a Ing. Soni Kotánovej výtvarnú kompozíciu k nedožitým 90. narodeninám významného košického výtvarníka, akademického maliara Alexandra Eckerdta. Výtvarná kompozícia sa nachádza vo vitríne pamätnej izby A. Eckerdta na Kováčskej 33 v Košiciach a bola  za prítomnosti žiakov a ich pedagógov slávnostne odhalená v stredu, 11. mája 2022.

„Som rada, že môžem na pôde Eckerdtovho domu privítať žiakov 4.C základnej školy Krosnianska 2 a ich pedagógov“, uvítala našich malých aranžérov Emília Nedzelová, švagriná A. Eckerdta. „Teší ma, že žiaci ZŠ Krosnianska 2 ich výtvarnými prácami  prispeli k výtvarnej kompozícii pamätnej izby A.Eckerdta a oživili genius loci tohto miesta“, povedala E. Nedzelová. Žiaci 4.C. sa na otvorenie vitríny veľmi tešili a nevedeli sa dočkať, ako na ich diela zareagujú okoloidúci a návštevníci galérie.

„Bolo zábavné, keď  sme lepili písmenka do vitríny a sme radi, že sme spoznali tvorbu Alexandra Eckerdta. Predtým sme ho nepoznali,“ hovorí Sandra Kušnírová, žiacka 4.C. „Alexander Eckerdt sa nám zdá aktuálny aj dnes. Chceli sme ho pripomenúť aj košickým deťom, tak sme mu pripravili aj farebné pozdravy k nedožitému jubileu. Pozdravy sú vystavené vo vitríne. Sme radi, že sme sa tohto projektu mohli zúčastniť,“ bilancuje  prácu 4.C na projekte žiak Patrik Mikluš. 

Radosť z kreatívnej práce na kompozícii vitríny obohatila vnútorný svet malých aranžérov zo 4.C. Pozitívna atmosféra vitríny, ktorú naši žiaci vytvorili sa prenesie na Kováčsku ulicu 33 aj počas Košickej noci múzeí a galérií 14. mája 2022. Od 17 do 22 hodín budú verejnosti sprístupnené Malá galéria  A. Eckerdta a pamätná izba umelca. Naši žiaci sa objavia aj v rozhlasovom príspevku Rádia Regina v sobotu 14. mája 2022. Tešíme sa, že sme ako škola mohli túto akciu podporiť. 

